



Plán rozvoje sportu obce Droužkovice

2019 – 2022

Úvod

Plán rozvoje sportu v obci Droužkovice je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce podpory sportu je otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách a potřebách obce. Cílem plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob financování podpory sportu v obci.

1. Základní pojmy

Sport všeobecné sportovní činnosti - Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj společenských vztahů.

Sport pro všechny - Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity občanů, rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami jsou pohybové využití, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální kontakt, udržení nebo zlepšení zdravotní i psychické kondice.

Tělesná výchova a sport ve školách/školkách - Pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně vzdělávacího programu). Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí pohybových činností, všestrannost a vytváření vztahu ke sportu.

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota - Právní subjekty, zpravidla spolky, za účelem zajišťování a provozování sportu a pohybových aktivit občanů.

Sportovní akce - Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita sportovního charakteru.

Dobrovolník a dobrovolnictví - Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. Dobrovolnictví ve sportu je vědomá, svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném čase působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze zákona či jiných předpisů odbornou kvalifikaci.

2. Úloha obcí v zajišťování sportu

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, v platném znění, obce ve svém samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména:

- zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména mládež.
- zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů.
- zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a poskytují je pro sportovní činnost občanů.
- kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení.
- zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu.
- obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci a zajišťuje jeho provádění.

Sportovní politika obce vychází z potřeb obce a jejích občanů a odvíjí se od kulturně historických tradic. Obec se spolupodílí na financování sportu, koordinuje činnosti sportovních subjektů ve prospěch obce, respektive svých občanů a kontroluje efektivnost vynaložení veřejných zdrojů. Obec tak v samostatné působnosti ve svém územním obvodu pečuje v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi

o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělávání. Dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění.

3. Obec Droužkovice

Obec Droužkovice se nachází v Ústeckém kraji v okrese Chomutov. K 1.1.2019 bylo v obci hlášeno celkem 807 obyvatel. Z tohoto celkového počtu je 419 žen a 388 mužů. Průměrný věk nyní činí 39,92 let.

Věkové složení:

	0-5	6-17	18-29	30-39	40-49	50-59	60-69	70-79	80-89	90-99	celkem
ženy	19	59	61	54	80	51	58	28	8	1	419
muži	16	57	40	42	90	51	59	26	9	0	388
celkem	35	116	101	96	170	102	117	54	15	1	807

4. Současný stav

Obec pořádá každý rok několik sportovních aktivit, podporuje spolky a vychází vstříc aktivitám obyvatelům obce. Je si vědoma důležitosti spontánního sdružování, od kterého se odvíjí sounáležitost občanů s obcí. V rámci dalších akcí pořádaných v obci iniciuje aktivní pohyb pro děti a mládež, který je důležitý pro jejich zdravý růst a psychický vývoj.

Obec vlastní:

- fotbalové hřiště, které je využíváno místním spolkem Tělovýchovná jednota Slavoj Droužkovice a dále se zde uskutečňují i suché tréninky pro malé hokejisty,
- menší hřiště s asfaltovým povrchem pro různé sportovní aktivity (nohejbal – Nohejbalový klub – Panteři Droužkovice, hokejbal, basketbal), které je veřejně přístupné pro každého,
- koupaliště, kde se nachází hřiště na beach volejbal.

Dále se v obci nachází budova pro volnočasové aktivity, kde se nachází menší tělocvična, ve které se uskutečňují sportovní aktivity jako např. Tabata, kurzy karate pro děti, dále tam provozuje obec posilovnu, keramickou dílnu atd.

Když se podíváme na možnosti sportovních aktivit napříč věkovými skupinami, tak první jsou děti v mateřské školce, kde se uskutečňují pohybové aktivity nenásilnou formou pro zábavu dětí v rámci výuky. Dále se každý rok uskutečňují kurzy plavání, kam jednotliví rodiče mohou přihlásit své děti. Opět se jedná o zábavnou formu výuky plavání a seznamování dětí s vodou. Dříve se uskutečňovaly i lyžařské kurzy či kurzy bruslení, ale z důvodu aktuálně obsazené školky hodně malými dětmi a omezené pracovní kapacity se tyto kurzy zrušily.

V roce 2009 se vystavělo oplocené dětské hřiště pro menší děti s různými herními prvky (houpačky, pavoučí síť, loď, domeček se skluzavkou, houpací zvířátka na pérech, lanovka). Toto hřiště bylo velice vítané mezi obyvateli a vzhledem k neustálému rozrůstání se obec rozhodla o přidání dalších herních prvků pro ty nejmenší – 3D herní prvky (chobotnice, dráček, krab), které jsou vyrobeny z kvalitního pryžového granulátu.

V neposlední řadě se v obci uskutečňují různé sportovní soutěže, které buď uskutečňuje přímo obec, anebo jsou uskutečňovány jinými subjekty. Mezi takové každoroční akce patří Vodní hrátky, Droužkovický osmiboj, Sportovní den s koňmi a jiné akce které obec finančně podporuje.

5. Budoucnost

Obec Droužkovice se neustále rozšiřuje a mění se i demografická struktura obyvatelstva, na to obec musí reagovat i s modernizací a rozšiřováním sportovních aktivit v obci. Z tohoto důvodu bychom rádi rozšířili kapacitu sportoviště – dětské hřiště, které sousedí s obecním volnočasovým centrem, kde se nachází velká nevyužitá zahrada.

Zde bychom rádi postupně v jednotlivých letech vystavovali další prvky pro sportovní aktivity. Velkou mezeru totiž pociťujeme ve sportu pro teenagery. Z tohoto důvodu bychom rádi na této zahradě vystavěli workoutové hřiště, které je v aktuálním zájmu našich teenagerů. Dále bychom tam rádi přidali ještě prvky pro venkovní posilovnu, kterou by mohli využívat dospělí a i důchodci, neboť i u nich je potřeba se zabírat sportovním životem.

Dále se zde nachází zastaralé školní hřiště, které bychom v budoucnosti rádi zrekonstruovali, upravili povrch na modernější např. umělou travu, abychom uspokojili zájmy obyvatelstva i v dalších sportovních aktivitách (např. tenis)

Naší představou je tedy zde vytvořit ucelený sportovní komplex, kde by si každý našel něco pro sebe – od malých dětí, po ty starší, dospělé a i důchodce. Umístění je ve středu vesnice, kde je výborná dopravní obslužnost, hned vedle se nachází místní obchod s potravinami pro případné občerstvení návštěvníků a do budoucna se předpokládá i zpřístupnění sociálního zařízení ve volnočasovém centru.

Další možnosti pro zlepšení sportovního dění v obci je koupaliště, které pomalu a jistě začíná dosluhovat. Rádi bychom tedy každý rok něco zrenovovali. Nachází se zde kontejnerová buňka – kiosky, který je potřeba vyměnit za nový. Dále je zde nádrž na plavání a dětské brouzdaliště, obě dvě stavby jsou a je potřeba je celkově zrenovovat a zrekonstruovat. Rádi bychom zde vylepšili i zázemí pro beach volejbal, a to hlavně přidáním laviček kolem hřiště a uzpůsobením zeleně. V neposlední řadě zde chybí jakýkoliv herní prvek pro děti, takže i na to musíme jako obec myslet a do budoucna vyřešit. Avšak z důvodu finančních možností obce, nelze tento komplex zrekonstruovat a zmodernizovat najednou, a to i přes případné poskytnutí dotace.

V nové výstavbě v ulici Větrná obec vlastní další dostatečně velký pozemek, který musí být dle územního plánu z důvodu okolní výstavby domů využit na předem stanovený účel – sportovní plochy, vodní plochy, dětská hřiště. Z toho vyplývá, že obec má stále ještě další možnosti pro sportovní vyžití obyvatel.

6. Formy podpory sportu v obci

Pro úspěšné naplnění priorit plánu rozvoje sportu je zapotřebí zajistit adekvátní financování pro naplánované aktivity.

Obec podporuje sport:

1. přímou podporou prostřednictvím rozpočtu – opravy a udržování hřišť ve vlastnictví obce, avšak rozpočet obce je limitován, a tudíž obec se v případě větších investic musí z velké části spoléhat na získané dotace a granty
2. prostřednictvím dotací - realizace navrhovaných opatření se neobejde bez zajišťování financování z různých zdrojů. Oblast sportu není s výjimkou cyklostezek dotována z prostředků EU, hlavním dotačním zdrojem pro rozvoj sportu proto bude v následujícím období dotační podpora ČR prováděná prostřednictvím Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Sekundárním zdrojem dotací budou zdroje a fondy Ústeckého kraje.

3. nepřímou podporou - pomocí informovanosti a propagace akcí, které přímo obec nepořádá, ale je v zájmu obce, aby se dané akce pořádali.

Závěr

Plán rozvoje sportu v Droužkovicích byl schválen Zastupitelstvem obce Droužkovice na svém zasedání konaném dne 16. dubna 2019 usnesením č. 58/2019.

Plán rozvoje sportu obce Droužkovice je zveřejněn na webových stránkách Obce Droužkovice nebo je dostupný ve fyzické podobě na obecním úřadě Droužkovice, Rudé Armády 80, Droužkovice.